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По важ на місія
Він на ро див ся третім се ред те ле ка налів Польщі (після

TVPI i TVP2) на підставі За ко ну Рес публіки Поль ща «Про
радіомов лен ня та те ле ба чен ня» від 29 груд ня 1992 ро ку.
В розділі 4�му «Гро мадсь ке радіомов лен ня і те ле ба чен -
ня» (стат тя 26, пункт 2) за ко но дав чий ор ган закріпив та -
ке по ло жен ня: «Гро мадсь ке те ле ба чен ня ство рюєть ся то -
ва ри ст вом «Польсь ке те ле ба чен ня – Акціонер не то ва ри -
ст во», зас но ва ним з ме тою ство рен ня й по ши рен ня за -

галь но дер жав них ка налів І, ІІ і TV Polonia, а та кож
регіональ них те лес танцій».

«ТБ По лонія» – невід’ємна час ти на гро мадсь ко го
(суспіль но го) те ле ба чен ня Польщі (Telewizji Polskiej S. A.
– акціонер но го то ва ри ст ва Дер жав но го каз на чей ства),
яке нині є до сить роз га лу же ним і скла даєть ся з дев’яти
те ле ка налів: трь ох за галь но дер жав них – TVP1, TVP2, TVP
INFO, су пут ни ко во го для за кор до ну – TV Polonia, пер шо -
го ка на ла ви со кої розділь ності – TVP HD 2, а та кож
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Су пут ни ко вий ка нал гро мадсь ко го (суспіль но го) те ле ба чен ня
Польщі TV Polonia («ТБ По лонія») роз по чав транс ляцію
31 березня 1993 ро ку. Ад рес на ау ди торія ка на ла – пе ре важ но
поля ки, котрі меш ка ють за кор до ном, а та кож іно земці1. 

Юрій СО КАЛЬСЬ КИЙ,
док тор політо логії

1 Проб на транс ляція ка на ла відбу ла ся 24 жовт ня 1992 ро ку.
2 Пер ший ка нал у стан дарті HD (high definition). Старт TVP HD збігся з по чат ком літніх Олімпійсь ких ігор у Пекіні – 8 серп ня  2008 ро ку. Нині

це за галь но те ма тич ний ка нал, який ви ко рис то вує прог ра ми інших ка налів публічно го те ле ба чен ня, ху дожні й до ку мен тальні філь ми, серіали,
куль тур но�роз ва жальні прог ра ми. Згідно з ліцензією пріори те том ка на ла є спорт (турніри, матчі то що), на що відве де но май же 25% ча су
трансляції. Ка нал пра цює в ефірі щод ня з 08.00 до 24.00. 

Джерела

«Уся Поль ща 
ближ ча до те бе!»
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НАУКОВА БІБЛІОТЕКА

спеціаль них – TVP Kultura, TVP Historia, TVP Sport, 
BELSAT TV 3.

Гро мадсь ке те ле ба чен ня Польщі – лідер польсь ко -
го те левізійно го прос то ру з 48,4�відсот ко вою част кою
на рин ку (ста ном на 2007 рік). 2006  ро ку кор по ра тивні
акції TVP  до сяг ну ли най ви щої вар тості порівня но з
усіма гро мадсь ки ми те ле ка на ла ми Євро со ю зу.

TV Polonia ре алізує по ба жан ня пе ре дусім польсь кої
діас по ри та інсти туцій пар ла мен ту й уря ду, що пра цю -
ють з польсь кою діас по рою: Комісія зв’язків з по ля ка -
ми за кор до ном Сей му Рес публіки Поль ща, Пре зидія
Се на ту РП, Комісія еміграції та по ляків за кор до ном Се -
на ту РП, Кон сульсь кий де пар та мент та Міністер ство
за кор дон них справ РП, кан це лярія пре зи ден та РП, а
та кож то ва ри ст во «Спіль но та польсь ка», фун дація
«До по мо га по ля кам на сході», Інсти тут Ада ма Міцке -
ви ча. 

Як скла до ва час ти на струк ту ри TVP ка нал підпо ряд -
ко вуєть ся го лові правління гро мадсь ко го те ле ба чен ня
Польщі, а та кож має влас ну прог рам ну ра ду у складі
пар ла мен таріїв, на у ковців, жур налістів, пе да гогів,
політиків.

Згідно з інтер нет�да ни ми 4, 2008 ро ку бюд жет ка на -
ла ста но вив 54 млн. зло тих. 2009�го фінан су ван ня
змен ши ло ся на чверть і дорівню ва ло 39 млн. зло тих, із
яких 28 млн. – кош ти гро мадсь ко го те ле ба чен ня,
близь ко 11 млн. – до тація МЗС Польщі. 

Ос нов ною ме тою діяль ності ка на ла ТБ По лонія
був і за ли шаєть ся зв’язок по ляків�співвітчиз ників
у країні та за кор до ном. 

Най важ ливіша місія ка на ла – підтрим ка польсь кої
са мосвідо мості у нинішньої та нас туп них ге не рацій по -
ляків. Ць о му сприяє по пу ля ри зація рідної мо ви, куль -
ту ри, історії. Важ ли вою та кож є інфор маційна
функція ка на ла як що ден но го пос та чаль ни ка свіжої
порції но вин із Польщі. За до по мо гою спеціаль них
прог рам, прис вя че них проб ле мам та здо бут кам по -
лонійних се ре до вищ, ка нал інтег рує по ляків, розсіяних
по світу. Він роз повідає про зна ме ни тих співвітчиз -
ників, їхній вне сок до скарб ниці світо вих до сяг нень. 

Ще од на не менш важ ли ва роль ка на ла – ство рен -
ня по зи тив но го іміджу Польщі та по ляків, про па гу ван -
ня за кор до ном здо бутків країни у всіх сфе рах жит тя.
Це ніби сво го ро ду візитівка Польщі в інфор маційно му
прос торі ціло го світу.

Транс ляція ве деть ся щод ня і ціло до бо во у трь ох ча -
со вих по я сах – євро пейсь ко му, аме ри кансь ко му,
австралійсь ко му. Для гро ма дян інших країн, котрі не
зна ють  польсь кої мо ви, про те цікав лять ся Поль щею,
існу ють анг ло мовні версії де я ких прог рам.

Гля дач TV Polonia 
До волі різний – як з ог ля ду на ге ог рафічний пункт

ба чен ня (від Аме ри ки до Ук раїни), так і з ог ля ду на
куль тур но�освітній рівень. То му за до воль ни ти всі пра -
г не н ня ау ди торії неп рос то. Вирізня ють ся певні гру пи
гля дачів:

– так зва на ста ра еміграція, се ред кот рої є на -
щад ки чис лен ної еко номічної еміграції ру бе жу XIX i XX
століть (меш ка ють пе ре важ но у США, Франції,
Бельгії); за до по мо гою те ле ба чен ня во ни вдос ко на лю -
ють польсь ку мо ву, спос теріга ють за роз вит ком
Польщі; є та кож предс тав ни ки «ве ли кої по воєнної
еміграції»;

– чер го ва «ве ли ка еміграція», еко номічна та
політич на 1970–1980 років, налічує близь ко мільйо на
осіб; це – найвідданіші те лег ля дачі стар шо го та се -
реднь о го віку, котрі пе ре важ но доб ре освічені, зна ють
місце ву мо ву, ма теріаль но та про фесійно стабільні; 

– по ля ки та польсь ко мовні осо би в Німеч чині,
поп ри те, як во ни се бе іден тифіку ють, – од на з
найбіль ших гля даць ких груп, вирізняєть ся се ред
емігрантів 1970–1980 років, сфор мо ва на гро ма дя на -
ми, що виїжджа ли з Польщі, по си ла ю чись на німець ке
коріння, але за ли ша ють ся тісно пов’яза ни ми з польсь -
кою куль ту рою;   

– мо лодь, що після 2004 ро ку виїха ла з Польщі
в по шу ках ро бо ти, пе ре бу ває за кор до ном тим ча со -
во, ко рис туєть ся Інтер не том, тяж ко пра цює, не має ча -
су на ре гу ляр ний пе рег ляд те ле ба чен ня; од нак са ме ця
гру па ак тивізу ва ла польсь ке жит тя у Ве ликій Бри танії,
Ірландії, пос ту по во ство рю ючи нові то ва ри ст ва, власні
га зе ти та радіос танції;

– по ля ки Лит ви, Біло русі, Ка за хс та ну, Сибіру та
Ук раїни; історія відда ли ла їх від Польщі, як во ни самі
інко ли ка жуть, «не во ни виїха ли з Польщі, а Поль ща
«виїха ла» від них»; є осо би, котрі на зи ва ють се бе по -
ля ка ми, а та кож ба га то гро ма дян зі зміша ним
корінням, які відчу ва ють зв’язок з Поль щею.

Нап рикінці 2007 ро ку TV Polonia впер ше досліди ла
свою ау ди торію. З ог ля ду на труд нощі ви ок рем лен ня
реп ре зен то ва них те ри торіаль но груп та над то ве ликі
кош ти на вив чен ня роз по ро ше них по світу гля дачів,
ан ке ту ван ня про во ди лось за до по мо гою Інтер не ту. От -
же, во но не є цілко ви то реп ре зен та тив ним. Зав дя ки
по лонійним ор ганізаціям і мас�медіа, а та кож ко рис ту -
ва чам 80 ти сяч інтер нет�пор талів уда ло ся охо пи ти
близь ко 55 ти сяч рес пон дентів, які пе ре бу ва ють по за
ме жа ми Польщі дов ше, ніж один місяць.

Ха рак те рис ти ка ау ди торії
Країни про жи ван ня. Се ред гля дачів, котрі ре гу ляр -

но пе рег ля да ють TV Polonia, найбіль ши ми є гру пи з:
– Ве ли кої Бри танії або Ірландії (29,3%);
– Німеч чи ни (21,8%);
– США та Ка на ди (10,6%);
– Бельгії та Го лландії (7,1%);
– Франції (5,9%).
Най мен ший відсо ток (близь ко 3%) при па дає на

Лит ву, Біло русь, Іспанію, Швецію, Італію, Австралію,
Австрію, Данію, Грецію, Швей царію, Кіпр та Ук раїну.

Ха рак тер пе ре бу ван ня за кор до ном. Гля дачі,
котрі відповіли на інтер нет�ан ке ту, – на сам пе ред осо -
би, що ма ють польсь ке гро ма дя н ство (98,5%) й пе ре -
бу ва ють за ме жа ми Польщі та кий термін: 

– мен ше 1 ро ку (18,8%);
– 1–2 ро ки (24,6%);
– 2–5 років (35,6%);
– по над 5 років (21,1%).
Стать, вік, сімей ний стан. Гля да ча ми є й жінки

(51,7%), й чо ловіки (48,3%), пе ре бу ва ють у шлюбі
(57,5%), у віці:

– 15–25 років (22,1%);
– 26–35 років (39,9%);
– 36–45 років (18,4%);
– 46 років і біль ше  (19,5%).
Освіта, про фесійний ста тус, сфе ра діяль ності. По -

над 35,6% гля дачів ма ють ви щу освіту (в то му числі
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3 Не за леж не су пут ни ко ве те ле ба чен ня для Біло русі.
4 www.money.pl
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ліценціат), 49,4% – се ред ню за галь но освітню, се ред -
ню про фесійну і се ред ню спеціаль ну. Тіль ки 0,5% не
ма ють освіти. Се ред опи та них 57,8% за без пе чені штат -
ною ро бо тою, 11,8% зай ма ють ся влас ною гос по дарсь -
кою діяльністю, 6,7% ста жу ють ся або нав ча ють ся.     

Ау ди торія і спо со би прий ман ня сиг на лу. Те ле -
ба чен ня є істот ним дже ре лом інфор мації для тих, хто
меш кає за кор до ном. Польсь ко мовні ка на ли пе рег ля -
да ють 40% вихідців із Польщі. Дос туп до те ле ба чен ня
за без пе чуєть ся в та кий спосіб:

– зав дя ки циф ро вим плат фор мам (62,7%);
– за по се ред ни цт ва індивіду аль них су пут ни ко вих

ан тен (30,1%).
Прог рамні про по зиції. Гля дачі з�за кор до ну най -

частіше оби ра ють:
– інфор маційні прог ра ми (70,5%);
– польські серіали (55,9%);
– ху дожні філь ми (35,8%);
– прог ра ми про Поль щу (27,1%);
– роз ва жальні пе ре дачі (25,6%);
– прог ра ми на те ми куль ту ри (23,8%).

Ха рак терні ри си прог рам ної сітки
З од но го бо ку, ка нал має ви ко ну ва ти місію суспіль -

но го те лет ра нс ля то ра, а та кож ста тутні зав дан ня, з
дру го го – бра ти до ува ги різно манітні інте ре си гля -
дачів, аби ко жен із них знай шов щось ко рис не для се -
бе. Заз нач мо, що спе цифічною ри сою TV Polonia є
повто рен ня найк ра щої про дукції ефірних ка налів гро -
мадсь ко го те ле ба чен ня. Ста тут від 22 січня 1993 ро ку
пе ред ба чає, що ка нал пок ли ка ний на сам пе ред пов то -
рю ва ти прог ра ми, які раніше транс лю ва ли ефірні ка на -
ли TVPI i TVP2. Прог рам не на пов нен ня за без пе чуєть ся
шля хом транс ляції інфор маційних прог рам із за галь -
но польсь кої гро мадсь кої  ан те ни, пов то рен ня прог -
рам, раніше на да них струк ту ра ми TVP, архівних
зібрань польсь ко го те ле ба чен ня (від по чат ку йо го
існу ван ня). 

Із дум кою про пот ре би гля дачів за кор до ном ка нал
ство рює та кож влас ний про дукт. Флаг ма на ми се ред
та ких прог рам є «Тиж день Польщі», «Зда ле ку і зблизь -
ка», «Сніда нок на підвечірок», до ку мен тальні філь ми,
те ле турніри знань про історію, куль ту ру, при ро ду
(«Скар би невідкриті», «Made in Poland»), прог ра ми,
прис вя чені тра диціям («Смак тра диції», «Поль ща доб -
ре сма кує»), краєзнавчі («Зап ро шен ня», «Поль ща на
weekend»).

Проб ле ми та праг нен ня  
Близь ко 20% ау ди торії охо че пе рег ля да ють до ку -

мен тальні філь ми, публіцис тичні, істо ричні та по лі -
тичні прог ра ми, ре пор тажі з різних регіонів Батьківщи -
ни. По над 50% гля дачів за до во лені про по зиціями TV
Polonia. Реш та очікує зба га чен ня прог рам ної ме режі
ху дожніми філь ма ми з най новішо го до роб ку польсь -
кої та за рубіжної кіне ма тог рафії, роз ва жаль ни ми та

му зич ни ми прог ра ма ми, най важ ливіши ми спор тив ни -
ми подіями, мат ча ми з учас тю польсь ких ко манд. 

TV Polonia на ма гаєть ся справ ди ти очіку ван ня гля -
дачів, хо ча це не завж ди вдаєть ся з ог ля ду на пра во ву
об ме женість (брак ліцензій для су пут ни ко вої транс -
ляції, ав торські пра ва то що) та фінан сові мож ли вості,
що вде ся те ро менші від за без пе чен ня ефірних ка налів.
Ка нал TV Polonia є відкри тим (не за ко до ва ним), дос туп -
ним у кож но му ку точ ку світу, де прий ма ють су пут ни ко -
вий сиг нал Аstra. То му ліцензії за бо ро ня ють транс лю -
ва ти прес тижні спор тивні за хо ди на такій відкритій ан -
тені. Не дос тат ня кількість но вих польсь ких ху дожніх
фільмів зу мов ле на ви со ки ми ціна ми ав торсь ких прав
(ка нал не має фінан со вих мож ли вос тей за купівлі
стрічок од ра зу після їхньої прем’єри). Крім то го, TV
Polonia має пра во на по каз фільмів тіль ки після
прем’єри на ефірних ка на лах. 

Пла ни на май бутнє:
– роз ши рен ня дос ту пу для прийо му ка на ла;
– на си чен ня прог рам них про по зицій відповідно до

фінан со вих мож ли вос тей;
– прог рам не «омо лод жен ня» зі збе ре жен ням пріо -

ри тетів – по шук но вих гля дачів без ут ра ти ста рих;
– інтен сифікація про су ван ня ка на ла за кор до ном і в

Польщі.

Прий ман ня сиг на лу TV Polonia
Є мож ли вим за до по мо гою су пут ни ко вих ан тен, ка -

бель них ме реж, циф ро вих плат форм, ефірних транс -
ля торів, Інтер не ту. Ка нал дос туп ний у Європі, Азії,
Північній та Південній Аме риці й Австралії.

У Європі сиг нал мож на «ло ви ти» че рез су пут ник Hot
Bird, Astra 1Kr i W3A. Сиг нал дос туп ний та кож у ка бель -
них ме ре жах Австрії, Бельгії, Біло русі, Бол гарії, Данії,
Ес тонії, Фінляндії, Франції, Грузії, Іспанії, Лит ви, Латвії,
Німеч чи ни, Швей царії, Ру мунії, Швеції, Угор щи ни, Ук -
раїни. В ефірно му (на зем но му) ре жимі ка нал при сутній
в де я ких місцях ком па кт но го про жи ван ня по ляків у Литві
та Ук раїні, за до по мо гою тех но логії ADSL5 – у Франції. У
Північній Аме риці по ши рюєть ся че рез GlobeCast Direct
TV, у Південній Аме риці – су пут ни ком Satmex та сис те -
мою Direct�to�Home6. TV Polonia прий ма ють та кож
мешканці Австралії, Но вої Зе ландії (там по ши рює сиг нал
фірма PUMA MEDIA)  й Ка за хс та ну – ефірний транс ля -
тор, а та кож за по се ред ни цт ва Інтер не ту (плат на пос лу га
на за мов лен ня on demand). У Росії дос туп ка на ла за без -
пе чу ють індивіду альні су пут ни кові ан те ни. В Аф риці
прий ман ня здійсню ють су пут ни ки Astra 1Kr, в Азії – су -
пут ник W3A.

Приб лиз на кількість гля дачів ка на ла у світі –
17,3 млн. осіб, в Ук раїні – кіль ка де сятків ти сяч. 

У ка на ла TV Polonia по пе ре ду чи ма ло зав дань. Од -
нак те левізійни ки впев не но див лять ся в май бутнє, ок -
ри лені бла го род ною місією єднан ня по ляків по всь о му
світу. Не дар ма девізом «ТБ По лонії» є: «Уся Поль ща
ближ ча до те бе!»

5ADSL (Asymmetric Digital Subscriber Line – аси мет рич на циф ро ва або не нтсь ка лінія) – мо дем на тех но логія для пе рет во рен ня стан да рт -
них те ле фон них ана ло го вих ме реж на ме режі ви со кош видкісно го дос ту пу.

6 Сис те ма без по се реднь о го су пут ни ко во го мов лен ня DTH (Direct�to�Home), скла даєть ся з на зем ної станції, кот ра пе ре дає сиг нал на
су пут ник. Роз та шо вані на су пут ни ку проміжні станції прий ма ють сиг нал, пе ре бу до ву ють час то ту та підси лю ють йо го, перш ніж на да ти кон -
це нт ро ва ний сиг нал на на земні прий мачі в зоні пок рит тя. DTH дає мож ливість до сяг ти конк рет но го гля да ча, ціль о вої ау ди торії, в то му
числі вузь кої нішо вої, етнічної, ад же ка нал стає дос туп ним для всіх на те ри торії пок рит тя су пут ни ка, об лад на но го відповідним де ко де ром.
Тоб то відпа дає пот ре ба в ка бельній ме режі та оп латі відповідної рет ра нс ляції.


